

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Медиц

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 7

Вторник, 9 апреля 1985 г.

Цена 1 коп.

## Смотр творчества

В целях широкой пропаганды решений XXVI съезда КПСС, достижений медицинской науки, результатов научных исследований сотрудников нашего института, а также дальнейшего укрепления связи науки с практическим здравоохранением коллектива института активно участвует в Днях науки-85 вузов города и края.

В эти дни организованы встречи ученых института с трудовыми коллективами, проходят научно-практические конференции. Как и в прошлом году с большой от-

ветственностью к проведению этого важного мероприятия отнесся коллектив кафедры детских инфекционных болезней. Под руководством профессора Л. А. Гульман

и педиатров 7 районов нашего города организованы конференции по наиболее актуальным вопросам детских инфекций, их распознаванию, оказанию помощи. Три конференции пройдет кафедра хирургических болезней педиатрического факультета во главе с профессором А. Н. Орловым.

Другим важным звеном

Дней науки будет интен-

сивное внедрение научных достижений в практическое здравоохранение. Кроме того состоятся встречи ведущих ученых института с трудовыми коллективами промышленных предприятий, строек, тружениками сельского хозяйства.

Ректор института, член-корреспондент АМН СССР, профессор Б. С. Граков встретится с рабочими Красноярского металлургического завода, профессор Ж. Ж. Рапорт — с тружениками завода цветных металлов, коллективы кафедр общественных наук со стро-

ительными

Крастяжмаш, профессор В. П. Красовская — со строителями КАТЭКа.

Большое внимание будет уделено медицинской пропаганде. Членами общества «Знание» КГМИ подготовлено более 200 лекций, которые будут прочитаны в городе Красноярске и районах края.

Ряд кафедр в эти дни проведет большую работу со школьниками по профориентации: будут организованы «Уголки здоровья», Олимпиады.

**Ю. САВЧЕНКОВ,**  
проректор по научно-исследовательской работе, профессор.

лены в клинической ординатуре. Коршунов В. А. будет преподавать в медицинском училище в г. Ачинске.

Как и в прошлые годы наши студенты хорошо поняли нужды страны во врача-стоматологах и единодушно подписали предложенные им места работы. Желаю им успешно

сдать государственные экзамены и, окончив интернатуру, с честью выполнить долг врача-стоматолога — выпускника Красноярского государственного медицинского института.

**В. ОСТАНИН,**  
заместитель декана.

Если в 1980 г. было 8 врачей, работающих на скорой помощи, то в 1984 г. их было уже 79 человек.

Решение кадрового вопроса позволило совершенствовать специализированную медицинскую помощь. Возросло количество врачей кардиологов, гастроэнтерологов, нефрологов, диетологов, аллергологов.

В результате улучшения обеспеченности врачами-терапевтами в крае улучшились основные показатели их деятельности. Увеличился объем профилактической помощи. Охват периодическими профилак-

тическими осмотрами с 1980 г. возрос на 3,2 проц. и составил в 1983 г. 93,2 проц.; рабочих совхозов — с 82,1 проц. до 85,3 проц.; подростков — с 96,2 проц. до 98,1 проц. Улучшилось качество осмотров.

Есть уверенность, что выпускники 1985 года и последующих лет внесут свой достойный вклад в улучшение и сохранение здоровья населения нашего края.

**Т. ТУРЧИНА,**  
декан лечебного факультета, доцент.

**НА СНИМКЕ:** после распределения.

тами. Количество территориальных терапевтических участков увеличилось до 954 против 494 в 1980 году. Укомплектованность их специалистами составила 917 человек. Кроме того создано 25 территориальных терапевтических участков в сельских районах. Возросло в 4 раза число сельских приписных участков (с 8 до 36). Значительно увеличились штаты и укомплектованность врачами скорой помощи.

Распределено 400 выпускников. 12 человек уедут за пределы края (Кемеровская область — 1, Якутская область — 1, Магаданская область — 1, Бурятская АССР — 2, Иркутская область — 4, свободное распределение — 3), остальные 388 человек останутся работать в Красноярском крае.

По специальностям выпускники этого года определились в следующем составе: судебно-медицинский эксперт — 1, патологоанатомы — 2, невропатологи, инфекционисты — по 4 выпускника, ЛОР, психиатры — по 5 человек, анестезиологи — 7, фтизиатров — 5 человек, 4 человека пройдут интернатуру по дерматологии, акушеров — 36 человек, хирургов — 48, остальные терапевты.

За последние 5 лет заметно улучшилось обеспечение края врачами-терапев-

4 апреля состоялось очередное заседание партийного комитета. Были рассмотрены следующие вопросы:

О работе группы народного контроля лечебного факультета.

Информация о ходе подготовки творческого рапорта-отчета КГМИ, посвященного 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

О работе коммунистов Тихоновой Е. П., Глушко-

вой Т. В. по руководству комсомольской организацией института [по результатам подготовки и проведения комсомольского актива КГМИ 27 марта 1985 года].

## К 40-летию Победы Полк народного ополчения

Нападение фашистской Германии на нашу Родину вызвало глубокое возмущение всего Советского народа.

В первые дни Великой Отечественной войны на фабриках, заводах, в учреждениях, учебных заведениях, в колхозах и совхозах нашего края проходили митинги и собрания рабочих, служащих, советской интеллигенции, учащихся и колхозников.

Все выступающие с глубоким чувством советского патриотизма заявили о своей преданности Родине, партии и правительству.

В эти дни в военкоматы сотнями поступали заявления от юношей и девушек о добровольном зачислении в ряды Красной Армии и с просьбой послать их на фронт. Только в Сталинский ВКП(б) (ныне Центральный район) поступило несколько тысяч заявлений коммунистов, комсомольцев и беспартийных с просьбой зачислить их в народное ополчение.

Большевики Красноярска имеют богатый революционный опыт. Они организовали рабочие дружины для борьбы с царским самодержцем 1905 года, рабочие Советы 1917 года и партизанское движение для борьбы с Колчаком в 1919 году.

Сталинский район ВКП(б) принял решение: в июле 1941 года организовать в районе полк народного ополчения с целью дать фронту обученное пополнение.

Полк народного ополчения был организован по типу воинской части со штабами батальонов, полка, с политическим аппаратом и тылом. В его состав входило три стрелковых батальона, один учебный из состава допризывников, санитарный, батальон ПВХО и рота. Формирование стрелковых батальонов производилось по территориальному принципу. Весь Сталинский район был разбит на три квадрата, в каждом таком квадрате, закрепленном за батальоном, формировалась отделения, взводы, роты и батальон.

Учебный батальон состоял из допризывников — 1923—1924 гг. В санитарный батальон входили женщины района, подавшие заявления в народное ополчение.

Батальон ПВХО состоял из ополченцев непризывающего возраста.

Полк, как отдельная часть, имел свое Красное знамя и переходящее Красное знамя райкома ВКП(б), предназначеннное лучшей роте по боевой и политической подготовке.

Так был создан полк народного ополчения Сталинского района г. Красноярска.

Авангардная, руководящая и направляющая роль в организации полка принадлежала Сталинскому райкому ВКП(б) и его военному отделу, который плотную занимался вопросами подбора командного состава полка, размещением штабов, вопросами создания необходимой материальной базы.

Для нас изготавливались лыжи, учебные и боевые гранаты, бутылки с горючей смесью «КС».

Боевое оружие выделяли воинские части Красноярского гарнизона.

Занятия по боевой и политической подготовке во всех подразделениях полка проводились три раза в неделю по 4 часа. Командирская подготовка проводилась один раз в неделю.

За хорошую военно-политическую подготовку приказом по полку 7-й стрелковой роте (командир роты тов. Худяков В. В.) 6 ноября 1941 года было вручено переходящее Красное знамя.

Проводя боевую подготовку, полк принимал активное участие в уборке урожая в сборе зимних вещей и подарков, посыпале делегатов на фронт, а затем в шествие над госпиталями и ряде других мероприятий.

Учебу полк начал с августа 1941 года и закончил в феврале 1942 года. После прохождения программы была создана комиссия для приема зачетов по боевой и политической подготовке.

Всем участникам народного ополчения были выданы соответствующие удостоверения.

Кроме проводимых занятий по программе полк проводил двусторонние ночные учения, марш полка в зимних условиях. Особый интерес и старания бойцы полка проявили на двухстороннем учении с войсками Красноярского гарнизона.

Многие бойцы и политработники полка ушли на фронт. Вот что вспоминает командир взвода полка народного ополчения Константин Филиппович:

«До войны я никогда не был на командной должности, в полку учил ополченцев и учился сам. 60 человек (почти весь взвод), которыми я командовал, ушли на фронт вместе со мной. Я служил в 78-й гвардейской бригаде, вначале рядовым, а затем командиром взвода автоматчиков, командиром отдельной автоматной роты и закончил службу командиром противотанковой роты. Я многому научился в полку народного ополчения.

Имею 4 правительственные награды, сейчас работаю старшим судовым инспектором Красноярского участка Енисейского бассейна. За время войны был 8 раз ранен».

Евгений Попов рассказывает: «В полку народного ополчения я командовал пулометным взводом, после окончания учебы в полку добровольно пошел в 78-ю отдельную добровольческую бригаду. Мне было присвоено воинское звание капитан, был назначен на должность начальника оружия полка, имею три правительственные награды. Сейчас нахожусь на пенсии».

Многие однополчане работают в Красноярске: комиссар полка народного ополчения Замаратский В. М. работает директором телекомпании, комиссар 3-го батальона Журов В. С. — секретарь Центрального райкома КПСС, командир стрелковой роты Худяков В. В. работает лаборантом в СибЛТИ и т. д.

А. Л. Ситарчук, бывший командир полка народного ополчения Сталинского района г. Красноярска.



## В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

# Вопросы к политзачету, посвященному 40-летию Победы

Политзачет пройдет с 22 апреля по 10 мая 1985 года.

1. В. И. Ленин — основатель партии нового типа.

2. Историческое значение II съезда РСДРП.

3. Международное значение победы Великой Октябрьской Социалистической революции в России.

4. Назовите членов Политбюро ЦК КПСС.

5. Назовите руководителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций края, города, института.

6. Назовите видных деятелей современного международного коммунистического и рабочего движения.

7. Значение работы В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи» для студента-медика.

8. Формы сотрудничества между странами социалистического содружества.

9. Борьба народов Никарагуа, Сальвадора за независимость.

10. СССР и развивающиеся страны.

11. Союзники коммунистических и рабочих партий в борьбе за предотвращение войны и укрепление мира.

12. Назвать сотрудников нашего института участников Великой Отечественной войны.

13. Врачи мира в борьбе за мир.

14. XXVI съезд КПСС об улучшении условий труда, быта, отдыха советских людей.

15. Ваши права и обязанности. Как вы их используете и выполняете?

16. XXVI съезд КПСС о путях дальнейшего развития советской политической системы. Социалистическая демократия и ее коренное отличие от демократии буржуазной.

17. Роль комсомола в политической системе развитого социализма. XXVI съезд о задачах комсомола.

18. Устав ВЛКСМ. Как вы его выполняете?

19. Как вы понимаете по-

ложение: «Экономика должна быть экономной»?

20. Пленум ЦК КПСС «Продовольственная программа».

21. Постановление октября (1984 г.) Пленума ЦК КПСС о мелиорации земель. Мелиорация земель в Красноярском крае.

22. Красноярский край в XI пятилетке, 2-я Красноярская пятилетка.

23. Важнейшие комсомольские стройки Красноярского края. Советский патриотизм. Как вы его понимаете? Считаете ли вы себя патриотом?

24. Дружба и братство народов СССР — основа могущества и процветания нашей Родины (Постановление ЦК КПСС о 80-й годовщине образования СССР).

25. XXVI съезд КПСС о развитии здравоохранения и медицинской науки.

26. Ученые нашего института практическому здравоохранению.

27. Социальная ответственность врача за жизнь и здоровье человека.

28. Этика советского врача.

ча. Как вы ее понимаете?

29. Особенности идеологической борьбы на современном этапе.

30. Внеочередной мартовский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС.

31. Как следует понимать превращение науки в непосредственную производительную силу?

32. Что является конечной задачей экономики развитого социализма? (материалы XXV съезда КПСС).

33. Что составляет основу экономической системы страны? Конституция СССР (Основной закон) 1977 г.

34. Конституция СССР о свободе совести.

35. Может ли религия в современном мире быть политически нейтральной?

36. Контрпропаганда: необходимость, сущность, формы:

1) важнейшие направления деятельности Коммунистической партии по мобилизации сил и средств страны на разгром врага;

2) решающая роль советского народа и его Вооруженных Сил в разгроме фашистской Германии и империалистической Японии;

3) историческое значение победы советского народа в Великой Отечественной войне (1941—1945 гг.).



даны ответы в следующих сообщениях: «Неосторожные действия медицинских работников» (Г. Н. Сипкина — 637 гр.), «Врачебные диагностические ошибки и их причины» (Д. И. Хуболова — 638 гр.) («Врачебные ошибки и несчастные случаи в медицинской практике» (Л. В. Сухих — 638 гр.).

## Права и обязанности

Выполнение задач по охране здоровья нашего народа налагает большую ответственность на медицинских работников и предъявляет к ним высокие требования в последовательном проведении в жизнь принципов коммунистической морали, норм этики и беззаветного служения своему делу.

Особенность врачебной деятельности, основанной на взаимном доверии больного и врача, которому больной вверяет свое здоровье, а иногда и жизнь, на желании врача облегчить страдания больного, породили особые права и обязанности медицинских работников как в морально-этическом, так и в юридическом отношении.

Этим вопросам была посвящена цикловая конференция «Врачебные правонарушения и уголовная ответственность за них», которая состоялась на кафедре клинической онкологии. В ней приняли участие заведующий кафедрой клинической онкологии профессор Ю. А. Дыхно, заведующий кафедрой судебной медицины доцент А. А. Ермилов, ассистент Е. Л. Корчагина. Они подробно ответили на вопросы, которые не достаточно полно смогли раскрыть субординаторы, привели многочисленные примеры, осветили правовые аспекты действий врачей в той или иной ситуации.

В прениях по докладам выступили профессор Ю. А. Дыхно, доцент А. А. Ермилов, ассистент Е. Л. Корчагина. Они подробно ответили на вопросы, которые не достаточно полно смогли раскрыть субординаторы, привели многочисленные примеры, осветили правовые аспекты действий врачей в той или иной ситуации.

Конференция прошла в деловом настроении, в доброжелательной обстановке, очень поучительна и вызвала полное одобрение всех участников.

С. ИЛЬЕНКОВ, субординатор 637 группы лечебного факультета.

Константин СИМОНОВ.



Жди меня, и я вернусь

Только очень жди,  
Жди, когда наводят грусть  
желтые дожди,  
Жди, когда снега метут,  
Жди, когда жара,  
Жди, когда других не ждут,  
Позывы вчера.  
Жди, когда из дальних мест  
Писем не придет,  
Жди, когда уж надоест  
Всем, кто вместе ждет.

Жди меня, и я вернусь,

Не желай добра  
Всем, кто знает наизусть,  
Что забыть пора.  
Пусть поверят сын и мать  
В то, что нет меня,  
Пусть друзья устанут ждать,  
Сядут у огня,  
Выпьют горькое вино  
На помин души...  
Жди. И с ними заодно  
Выпить не спеши.

Жди меня, и я вернусь

Всем смертям назло.  
Кто не ждал меня, тот пусть  
Скажет: — Повезло. —  
Не понять не ждавшим им,  
Как среди огня  
Ожиданием своим  
Ты спасла меня.  
Как я выжил, будем знать  
Только мы с тобой, —  
Просто ты умела ждать,  
Как никто другой.

1941 г.

## ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

Задумывались ли вы когда-нибудь о том, как пройдет ваш последний год в институте? Представляли ли этот медленный, но не умолимый процесс отлучения вас от веселой, трудной, интересной студенческой жизни? Наверное, нет. Но рано или поздно наступит пора, когда 1-го сентября вы не поедете в Ужур или Шарыповку, а приедете в институт и, разделенные на хирургов, гинекологов и терапевтов, образуете новые группы и начнете свой новый, на этот раз последний учебный год. Он будет необычным, этот год. Вы будете почтительно самостоятельно лечить людей, вам не придется напрягать свою фантазию

и художественные таланты, разрисовывая истории болезней, вы уйдете на зимние каникулы без привычного марафона сессии. Но с каждым днем будете чувствовать все большую самостоятельность в решениях и действиях, и все большую ответственность. Все скорее будет приближаться к вам время вашей самостоятельной работы. А первым его вестником будет распределение выпускников по больницам края, где вам предстоит начать свою врачебную деятельность. Все это у вас будет...

А у нас уже состоялось. И мы, выпускники 1985 года, узнали, где предстоит нам пройти ин-

тернатуру, и в какой больнице мы начнем вести первую в жизни полностью «свою» палату. Распределение — как экзамен. Его результаты и закономерны, и неожиданы. В самом деле, кто из нас мог предполагать, что именно его давно ждут в Тасеево, в Нижнем Ингаше, в Большом Улуе? Что он очень нужен в Канске, Боготоле, Абазе? Что Хакасия, Тыва или Бурятия с удовольствием примут выпускника? Но, тем не менее, это так. Мы действительно там нужны — в далеких и в близких, глухих и развитых, таежных и степных, северных и южных районах нашего края.

Как доказано практикой, районная больница —

прекрасная школа для молодого врача. Спросите об этом у любого преподавателя, у любого опытного доктора. Вам скажут, что только в районной больнице вчерашние выпускники легче и быстрее становятся настоящими врачами. Только здесь можно научиться принимать самостоятельные решения.

Нам не долго осталось учиться в стенах нашего института. Чуть меньше трех месяцев отделяют нас от того дня, когда мы получим дипломы врачей и разъедемся в разные уголки нашего края.

Ждите нас, районные больницы!

М. ВАШИЛКО,  
субординатор — хирург  
605 группы.

## А ваше мнение?

Прошло уже больше полутора лет, как в студенческую семью влилось новое поколение первокурсников. На 1 курсе учиться сложно, особенно вчерашним школьникам, поэтому они нуждаются в постоянной помощи деканата, комсомольской организации.

Студенческий методический совет института поставил своей целью выявить трудности, с которыми столкнулись вчерашние абитуриенты в стенах института, что, по их мнению, целесообразно изменить, что помогает и что мешает нормальной студенческой жизни. С этой целью на первых курсах стоматологического и лечебного факультетов было проведено анкетирование студентов.

Большинство первокурсников 1984 года составляют выпускники школ Красноярского края 1984 г. — 49 проц., 28 проц. студентов закончили школу в 1983 году.

Все мы заинтересованы в том, чтобы в наш институт приходили не случайные люди, а молодежь, стремящаяся стать врачами. Среди первокурсников 6 проц. имеют медицинский стаж более 2 лет, 5,8 проц. закончили рабфак, 3 проц. учатся по направлению предприятий.

В нашем институте, как и во многих других вузах

города, для абитуриентов проводятся консультации. Методический совет интересовался их эффективностью. При анкетировании выяснилось, что консультации по-

общежитии же большинство ребят (51 проц.) хотели бы проживать с однокурсниками или с одногруппниками.

На первом курсе учиться трудно, студенты еще не научились правильно пла-

нировать свое время. Выяснилось, что 40 проц. первокурсников дома самостоятельно готовятся до 3 часов в день, 42 проц. — более 3 часов. Свободное время остается у очень немногих (30 проц.) и используется оно преимущественно на кинотеатры, чтение, спорт. Отдают предпочтение лишь 13 проц. 80 проц. первокурсников занимается общественной работой.

Всеми первокурсниками отмечена неудовлетворительная работа столовой, качество приготовления пищи.

У 77 проц. студентов нет

всех учебников.

Не все студенты (90 проц.) знают своих кураторов, желают с ними почаще встречаться.

Работа по анкетированию продолжается. Методический совет ждет откликов!

Л. ЧЕРНЯЕВА,  
председатель методического совета.

## Вниманию владельцев

Значительную часть имущественных преступлений составляют кражи из квартир, число которых за последнее время возросло. Чаще всего эти преступления совершаются в период отсутствия владельцев имущества.

Отделы вневедомственной охраны при районных отделах внутренних дел с целью предупреждения, своевременного пресечения и раскрытия квартирных краж оказывают услуги населению по оборудованию квартир и других мест хранения личного имущества охранной сигнализацией.

С владельцем квартиры, сдаваемой под централизованную охрану, заключается договор. При этом вневедомственная охрана берет на себя следующие обязательства:

— принимать под ох-

рану квартиру в любое время суток и на любой срок,

— возместить ущерб, нанесенный кражей, если она допущена по вине охраны,

— осуществлять эксплуатационное обслуживание установки охранной сигнализации.

Квартироноситель должен вносить ежемесячную плату за охрану в размере 4 руб. 80 коп. при оценке имущества в 3 тыс. руб.

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел вневедомственной охраны при Советском РОВД по адресу: улица Быковского 9, А, или по телефону: 24-42-55, 24-33-16.

За редактора  
В. ДОМИКАНОВА.